安康国家农业科技园 创建工作推进会议在汉阴召开

本报讯 (记者 张乔)6 月 17 日,安康国家农业科技园区创建工 作推进会议在汉阴县召开,副市长 周康成出席会议并讲话。

周康成在讲话时指出,推进安 康国家农业科技园区建设,是贯彻 落实习近平总书记关于科技创新 重要论述和来陕考察重要讲话重 要指示的具体实践,是全面推进乡 村振兴、促进产业提质增效和群众 增产增收的重要途径。各级各有关 部门要按照省第十四次党代会和 市委市政府工作要求,进一步提高 认识、凝心聚力,再鼓干劲、再添措 施,加力加快推进农业科技园区建 设,确保如期高质量实现创建目

周康成强调,要提高站位扛责 任,树牢"一盘棋"思想,按照园区建 设总体规划和实施方案要求,对照 任务清单,压紧压实责任,努力把园 区建成区域性农业科技创新高地、 新型农业产业开发高地、农业科技 人才高地。要对标对表抓落实,对照 国家农业科技园区管理办法及验收 细则,逐项细化分解任务,突出园区 基础设施建设、企业创新主体培育、 科技创新平台建设、科技服务能力 提升等重点,狠抓工作落实,确保创 建工作有序推进。要精心组织求实 效,进一步强化组织领导,主动支持、 密切配合,定期开展监测评价,每季 度通报工作进度,确保高质高效完 成创建任务。

会前,组织观摩了汉阴县经开 区富硒展厅、富硒产品检验检测中 心、猕猴桃科技创新示范园等,会 上通报了安康国家农业科技园区 创建工作情况,市农业农村局和相 关县区负责人作了交流发言。

我市推动打击治理洗钱违法犯罪工作

本报讯(通讯员 杨翰林 杨月皎) 近日,我市反洗钱工作联席会议暨 打击治理洗钱违法犯罪三年行动 推进会在人行安康中支召开,全市 20 家成员单位和 10 家银行业金融 机构负责人参加会议。

会上,市纪委监委、市中级人 民法院、市人民检察院及市公安 局分别就打击治理洗钱违法犯罪 三年行动工作进行全面安排部 署,人民银行就持续加强安康市 反洗钱工作联席会议机制建设, 推动全市打击治理洗钱违法犯罪 三年行动取得实效提出工作要 求:全面强化"思想认识"这一重 要驱动力,夯实行业反洗钱责任, 不断建立完善职责清晰、配合有 力、运转高效的协作机制;增强履 职效能,有效落实"一案双查"这 一根本要求,以更坚决的态度、更

有力的举措推动辖内洗钱犯罪立 案取得实质性突破; 充分发挥监 管合力,不断提升监管质效,指导 金融机构建立健全洗钱风险防控 体系,筑牢织密洗钱犯罪屏障。

据了解,自全市反洗钱工作联 席会议制度建立以来, 反洗钱工 作在联席会议机制框架下,不断 深化和完善常态化洗钱犯罪联防 打控联合机制,建立各成员单位 合作机制 10 项,联合 7 个部门.成 立安康市打击治理洗钱违法犯罪领 导小组,共同印发《安康市贯彻落实 打击治理洗钱违法犯罪三年行动计 划工作措施》,统筹部署全市打击治 理洗钱违法犯罪工作。为有效防范 和化解金融风险、维护社会和谐与 稳定, 营造良好的经济金融环境奠

汉阴县 2700 亩清水小龙虾陆续上市

本报讯(通讯员 王建霞 刘东)近 期,汉阴县 2700 亩清水小龙虾陆续 成熟上市,吸引大量消费者前去购

清晨,在汉阴县双乳镇硒莲农 业专业合作社的"荷虾共养"基地 里,工人们穿着连体皮衣、拿着红 盆,捕捞成熟的小龙虾。正在起地笼 的李正华有着 4 年多的捕虾经验, 不到半个小时就收获满满。目前是 小龙虾的销售旺季, 他每天从早上 五点要忙到晚上七点,能捕三四百 斤虾,统一运到陕西潜虾水产有限 公司进行销售。"我们就住荷塘附近 的,每天给合作社喂小龙虾,捞小龙 虾,每个月工资给开5000元,按月 发放,特别满足。"李正华说。

双乳镇"荷虾共养"基地占地面 积850亩,以养殖小龙虾和种植莲 藕为主,一年可养小龙虾2至3季。 今年该镇养殖小龙虾 700 余亩,产 量预计可达 20 多万斤,年产值 300

近年来,汉阴县高度重视水产 养殖业发展,支持稻田综合种养政 策,全面发展稻鱼、稻虾、稻蟹、荷虾 综合养殖,其中生态种养稻虾 2300 亩、藕虾 400 亩、稻蟹 200 余亩,稻 田综合种养发展势头良好, 水产养 殖已成为带动当地群众增收和经济 发展的优质产业,为农村经济持续 发展、农民收入持续增长提供了产 业支撑, 为实现乡村振兴目标注入

省级社会组织乡村振兴帮扶走进白河

本报讯 (通讯员 卫艳 梁露) 6月15日,省级社会组织乡村振兴 帮扶暨"梦想之家"公益项目捐赠

活动在白河县中厂镇成功举办。 本次活动由安康市委统战 部、白河县人民政府、省级社会组 织汉滨(白河)合力团主办,陕西 省帮帮乐扶贫协会、陕西省神木 市民生慈善基金会协办。本次捐

赠活动中, 现金和物资折合人民 币共计 38.18 万元,签约项目 2 个,共计58.18万元。活动中,陕西 省帮帮乐扶贫协会会长卞爱与中 厂镇中心小学、茅坪镇中心小学 签订"梦想之家"项目协议,陕西 谷雨润禾生态农业科技有限公司 与白河县乡村振兴局签订了农副 产品销售协议。

牛头店镇九年制学校抓实防溺水安全教育

本报讯(通讯员 张飞轮)连日 来,镇坪县牛头店镇九年制学校紧 扣防溺水安全"四到位",多措并举, 筑牢防溺水安全防线, 切实保障学 生生命健康安全。

完善防范机制,责任落实到 位。该校制定预防溺水专项行动 实施方案,成立领导小组,建立健 全各项防溺水安全管理制度,责 任落实到每一个班级、每一个教 师。还通过召开家长会、签订《防 溺水安全责任书》,提醒家长切实 履行监护责任。

加大宣传力度,教育提醒到位。 该校通过国旗下讲话、主题班会、观 看防溺水警示教育片等多种方式, 广泛宣传防溺水安全知识,强化防 溺水安全教育。各班主任坚持每天 放学前进行"一分钟"安全提醒教

育,周末假期等重点时段进行针对 性预防和安全教育提醒, 节假日通 过QQ群、微信群每天向家长发送 安全提示。

建立防范台账,排查整改到位 加大对重点河塘、水库、废弃水坑等 溺水易发区域隐患排查,对存在安 全隐患的地方及时和学区镇、村取 得联系,设立防溺水监督员,并在较 深水域设置"此处水深,禁止游泳"

形成防范合力,家校联动到位。 印发了《致家长的一封信》,要求学 生和家长阅读和学习。学校还通过 微信向家长推送防溺水知识, 动员 广大家长参与到防溺水专项行动中 来,增强家长的安全和监管责任意 识,努力形成全社会齐抓共管的强 大合力。

追"新"敢为先

旬阳高新区加快融入秦创原创新驱动平台侧记

通讯员 杨才伟 雷纪锋

2022年3月7日,秦创原(安康)创 新促进中心旬阳分中心正式获批,标志 着旬阳高新区加快融入秦创原创新驱动 平台迈入新的阶段。

一年来, 旬阳高新区深入贯彻落实 省市秦创原工作部署,成立对接融人工 作专班,创新工作举措,加快融入秦创原 创新驱动平台。2021年,旬阳高新区实 现高新技术产业产值 94.45 亿元, 同比 增长 57.9%, 占规模以上工业产值的 44.1%, 较上年提高 2.7 个百分点。

围绕"一条主线",加快融入

2021年以来,该区立足实际,加强 既有政策与"秦创原70条"的接续落实, 制定出台了《旬阳高新区加快融入秦创 原创新驱动平台工作方案》等系列文件, 全面推进体制融入、活动融入和网络融 人。领盛科技公司在西安建成近 1000 平 方米异地研发中心,省级院士专家工作 站通过答辩; 捷明乐集团在西安建设产 业转移中心,为江浙区域项目、人才来旬 搭建平台;中科纳米、润农实业等一批企

业工程中心为企业产品研发、转型升级 发挥了重要作用。区内企业参加秦创原 科技成果转化路演活动、陕西省首届秦 创原高价值专利大赛、秦创原创新创业 大赛等各类活动 26 家次。

建好"两大平台",提升承载

该区充分发挥政府"有形的手"引导 功能和市场"无形的手"调节功能,建好 旬阳高新科创中心和苏陕捷明乐科创园 "两大平台",形成具有旬阳特色、符合实 际需求的承载、落实和推进模式。

旬阳高新区投资建成了 1.3 万平方 米旬阳高新科创中心,中心包括创新创 业孵化、产品展示、行政管理、电子商务、 检测检验、投融资、信息咨询、培训等功 能区。视频会议中心、网红直播间等共享 空间全部向企业开放,展示中心先后接 待 1900 余人次参观,孵化中心累计签约 40余家企业入驻,该中心已被认定为省 级众创空间。

该区招商引进江苏捷明乐集团,按 照政府引导与市场化运作并重的方式,

正在加快推进苏陕捷明乐科创园建设, 营造优良创新生态,激发创新创业活力, 构建政、产、学、研、用、金、信协同发展的 全链式、生态化、系统化、聚集化、规模化 协同创新民营示范科创园区。目前,意向 入园项目 36 个,已落地 7 个,正在进行 配套设施和中(小)试车间建设。

聚焦"三大重点",创新发展

加强科技型市场主体培育。旬阳高新 区建立完善"平台+人才+产业"的创新发 展机制和"微成长、小升高、高壮大"梯次 培育机制,加大科技型市场主体培育力 度。2021年,认定潜在瞪羚企业1家,入库 科技型中小企业31家,认定、复审专精特 新企业5家,高企总数达到12家。今年, 计划培育高新技术企业3家、科技型中小 企业40家、专精特新企业5家。

加快科技成果转移转化。该区发挥 企业主体地位,采取"揭榜挂帅"等新型 联合攻关模式,加强关键核心技术攻关, 加快科技成果转移转化。目前,区内十余 家企业与中国农科院、西安石油大学等

二十余家科研院所建立产学研用合作 单液流电池研发等7项技术需求成功破 解,引进、转化新工艺、专利技术 23 项, 登记省级科技成果60项,成果带动新增 产值 4.73 亿元。

持续推进招才引智。旬阳高新区大 力宣传倡导秦创原引用高层次创新 创业人才政策,组织企业参加创新创业 大赛,推动"科学家+工程师"队伍建设, 推进校企对接合作、科技人才入库,全力 开展"招才引智"工作。2021年,入库科 技人才59人,引进高级专技人才30余 人、外籍及海归博士3人、国内高校教授 副教授4人。

据了解,该区下阶段将紧紧围绕平 台功能完善、推进重大成果转化、争取重 大科技基础设施布局、完善科创服务体 系等方面继续加力加速深度融入秦创原 省市创新驱动平台, 打造县域科创新高 地,推动高质量发展



织 振 的 河 解

白河县探索"八个一"工作模式,着力建强 乡村振兴骨干队伍,筑牢基层党组织战斗堡垒, 推动农村基层党组织全面过硬, 为巩固拓展脱 贫攻坚成果,全面推动乡村振兴提供坚强组织

一种精神传承激活"动力源"。坚持抓党建促 乡村振兴,出台《关于开展"秦楚边城党旗红'三 苦'精神促振兴"行动的意见》,明确"领导苦抓善 作善成、干部苦帮用情用力、群众苦干创业创富' 等重点内容,不断赋予"三苦"精神新内涵。用"三 苦"精神将全县30名县级领导干部、9455名党员 和广大群众扭成一股绳,全身心投入乡村振兴主 战场,解放思想、苦干实干,踔厉奋发、笃行不怠, 激发出全面推进乡村振兴的强大动力。

一套工作方案画好"作战图"。出台《白河县 组织振兴工作实施方案》,明确组织振兴工作总 体要求、重点任务、保障措施等,围绕"开展乡村 振兴主题培训、建强乡村振兴骨干队伍、夯实筑 牢战斗堡垒、健全基层治理体系"等重点任务, 细化工作措施 15条。成立由县委常委、组织部 部长任组长的组织振兴工作领导小组, 明确责 任单位 26 个,形成组织部门牵头抓总,责任单 位密切配合的工作机制,凝聚推进组织振兴强

一项标准规范描绘"新前景"。制定《白河县 组织振兴工作规范》,将思想引领全面加强、组 织体系健全完善、头雁队伍有力有为、党员管理

严实并举、驻村帮扶尽智尽力、集体经济逐步壮 大、乡村治理规范有序、服务保障优质高效、党 建引领充分发挥、工作合力全面形成等"10条标 准"作为组织振兴的美好"蓝图",全力构建领导 有力、运转有序、治理有效的组织振兴工作格 局,为乡村全面振兴提供坚强组织保障

一份任务清单压实"责任状"。印发《白河县 组织振兴工作组成员单位工作职责》《镇党委组 织振兴工作任务清单》《组织振兴工作组成员单 位任务清单》等系列文件,点对点细化组织振兴 成员单位重点任务 20 余条,建立工作联席会议 制度,形成每月调度、季度研判、半年抽查、定期 通报、年终总结的工作机制,切实发挥成员单位 职能优势,从人才、资金、技术等方面为组织振 兴提供政策保障,确保工作任务有效落实。

一次督导检查打通"肠梗阻"。建立领导班 子及领导干部推动组织振兴考核评价机制,改 进督导考评方式,抓实明察暗访、督导通报、考 核评比措施,每季度开展组织振兴工作督查,结 合任务清单量化指标逐项赋分,每季度制发问 题通报, 考核结果作为领导班子和领导干部年 度考核等次、班子调整配备、干部选拔任用的重 要依据,对实绩突出的提拔使用,对考核排名落 后、履职不力的进行约谈或组织调整,确保重点 任务落实落细。

-支过硬队伍当好"领头雁"。制定保障村 "两委"班子规范高效运行十条措施,进一步调 整提高村干部待遇补贴,建立256名村级后备 力量库,探索推行"导师帮带制",做到备用结 合。择优选派 89 名第一书记驻村帮扶,实现"五 类村"全覆盖,严格执行每日签到、工作日志、 "双签字"等制度,确保安心驻村。制定全县干部 教育培训计划,对509名村(社区)干部,380名 第一书记、工作队员和包村干部进行专题培训, 提升履职能力。

-批典型示范树牢"风向标"。深化"三联' 工作机制,打造试点村 11 个,实施党建引领陕 鄂互联协作,将"三联"工作机制推出省界,推动 区域资源整合利用。扎实推进"三新三领"示范 创建, 打造 2条党建示范带、52个特色示范点, 发挥示范、引导、带动和辐射作用。大力发展壮 大村级集体经济,抓好中央扶持的25个省级示 范村建设和10个市级乡村振兴示范村,培育集 体经济发展强村示范带动整体提升。

-场鼓劲活动激发"精气神"。印发《镇村党 组织书记乡村振兴"擂台比武"活动实施方 案》,聚焦组织强、产业兴、环境美、治理优、乡风 好5项主要内容,按照村内练、镇内比、县内赛 的活动方式开展镇村党组织书记"擂台比武"。 每年开展1次"我的驻村故事"第一书记风采展 示活动,集中宣讲驻村帮扶新成效。目前,已举 办第一期乡村振兴"擂台比武"、2022年度"我的 驻村故事"风采展示活动,营造出乡村振兴浓厚



利用庭院内外、房前屋后的"巴掌地",发 展"小拱棚、小畜牧"等庭院经济,实现多

春饮茶、秋食橘。作为大道河镇的支 柱产业,柑橘、茶叶是农村每家每户房前 屋后必不可少的。今年年初,大道河镇将 产业发展与庭院经济相结合,统一购进 了 5600 株柑橘苗、2000 株狮头柑、500 株冬桃和500株枇杷,免费发放给村民 种植在门前的空闲地,既绿了空地,又美

目前,大道河镇月池台村四组全面 打造"庭院经济示范户",以示范带动全 镇庭院经济发展。该镇立足自然资源禀 赋,围绕特色主导产业,以市场需求为导 向,将农户庭院的"方寸地"建成了"增收 园"。如今干净整洁成了大道河镇的代名 词,漂亮的民房、整洁的院落,处处展现 着"看得见山水,记得住乡愁"的美丽画

用好"方寸地" 建好"增收园"

通讯员 龚菲

时下,走进岚皋县大道河镇月池台 村,一个个干净整洁的美丽庭院映入眼

"以前这里房前屋后大多都是柴草 堆、家禽圈、空闲地,脏乱不堪,现在都变 成了有特色、有效益的庭院经济。"月池 台村党支部书记胡德银介绍。

大道河镇地处秦巴腹地、汉江之滨, "九山半水半分田"的地势形态是劣势, 也是优势。作为全县唯一的秦岭生态环 境保护区,大道河镇一直在探索如何在 保护中发展。近年来,大道河镇依托境内 气候湿润、阳光充足,海拔低的自然禀 赋,按照"小规模、大群体,小成本、大收 人"的思路,充分挖掘农村庭院的闲置土 地资源,结合农村环境综合整治,因地制 宜,鼓励村民在房前屋后种植蔬菜、水 果、花卉,发展庭院经济,有效拓宽了居 民增收渠道。

"之前都在外面打工,家里只有老 人,种不了那么多地,现在回来开农家 乐了,我们就在门前屋后都种上了有 机蔬菜和水果,这些自己种的菜不仅 深受客人喜爱,而且还大大降低了我 们农家乐的成本",月池台村米安客栈 老板周正安指着门前长势喜人的豆

角、茄子、辣椒、土豆等蔬菜,侃侃而 谈。庭院经济既美化了村庄,又丰富了 农家乐的餐桌。

同村老人周先礼, 刚吃过早饭便开 始在门口的菜园里忙碌,除草、搭架、浇 水,手脚麻利丝毫不输年轻人。"别看我 70多岁了,我还种了十几亩柑橘,门前 的这一亩多菜地,种的都是自己喜欢吃 的蔬菜,一年能省下不少的菜钱,吃不完 我就拿去卖了,每年光卖菜还能挣上千 元左右。"周先礼说。"短、平、快"的庭院 经济成为大道河镇增收的新亮点,通过 积极引导留守老人、妇女和残疾人充分